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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 15 de fevereiro de 2022, às 17h18. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

Pereirinha que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à 

vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Senhor Deus 

e nosso Pai, entramos em Tua presença em nome do Teu amado filho, Jesus Cristo, para Te 

agradecer, Senhor, por mais esse abençoado dia, que assim o Senhor nos concedeu, e dando a nós, 

Senhor, mais a oportunidade de estar aqui representando o nosso povo de Sumaré. Peço a Ti que nos 

conduza, que nos dê sabedoria, guie-nos, Senhor, para melhor assim fazermos para o nosso povo, 

amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Coloco em votação a Ata da Sessão anterior: Ata da Sessão Ordinária do dia 8 de 

fevereiro de 2022. Encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Ata da Sessão Ordinária do dia 8 de fevereiro de 2022. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador 

André, a gentileza de fazer a leitura das Correspondências recebidas, dos Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores a esta Casa de Leis. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei n. 

22/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 442.985,91 para os fins que especifica e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 23/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 41.826,21 para os fins que especifica, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 24/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 174.742,72 para os fins que especifica, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 25/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 35.193,75 para os fins que 

especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 26/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de R$ 1,3 milhão 

para os fins que especifica e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 27/2022, autoria do Vereador 

Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo Dorival Gomes, que: “Dispõe sobre alteração da Lei 

Municipal 6.006, de 8 de dezembro de 2017, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 1/2022, 

autoria dos Exmos. Vereadores Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo Dorival Gomes, que: 

“Dispõe sobre reorganização administrativa da Câmara Municipal de Sumaré – perdão -, Projeto de 

Resolução n. 1/2022, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo 

Dorival Gomes, que: “Dispõe sobre reorganização administrativa da Câmara Municipal de Sumaré e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 18/2022, autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: 

“Institui, no calendário oficial do Município, o Encontro das Torcidas da 019 e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 19/2022, autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: “A 

denominação do campo de futebol para o Campo de Futebol Francis Henrique Batista Doimo”; 

Projeto de Lei n. 20/2022, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Institui a Campanha 

Permanente de Orientação, Prevenção e Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e 

Síndrome do Pânico no Município de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei 21/2022, 
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autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Cria o Projeto Ruas Vivas, que dispõe sobre a 

ampliação da área de atendimento de bares, restantes, e/ou similares como forma de favorecer o 

comércio, mediante autorização para colocação temporária de mesas e cadeiras nas calçadas dos 

estabelecimentos, e dá outras providências”. Foram lidos todos os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todos os Documentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura das Indicações. Solicito ao 2º Secretário, Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que faça a leitura das Indicações, por gentileza. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 1300 a 1306 - Vereador Ney do Gás: Indicações de 

operação tapa-buraco; Indicação n. 1307 - Vereador Hélio Silva: Indicação para realização de 

limpeza e manutenção de bueiro na Rua 1, n. 916, Casa Verde; Indicações de n. 1308 a 1315 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de troca de lâmpadas e reparo na pavimentação asfáltica; 

Indicações de n. 1316 a 1347 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 1348 a 

1352 - Vereador Hélio Silva: Indicações de limpeza e roçagem do Campo Bandeirantes, Campo Bom 

Retiro, Campo Jardim do Paraíso, Campo do Sete, e recapeamento e tapa-buraco na Vila Menuzzo; 

Indicações de n. 1353 a 1355 - Vereador Pereirinha: Providenciar operação tapa-buraco e, assim que 

possível, continuação do recapeamento na Rua José dos Passos, no bairro Vila Rebouças, e operação 

tapa-buraco, continuação do recapeamento na Rua Tupiniquins e na Rua Linda, no bairro Picerno; 

Indicações de n. 1356... a 1398 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo em várias 

ruas do Município; Indicação de n. 1399 a 1404 - Vereador Alan Leal: Manutenção de iluminação, 

troca de lâmpada na Rua Zulmiro Trevisani, tapa-buraco na Rua Zulmiro Trevisani, limpeza de 

entulho na Rua Madre Maria Vilac, manutenção de bueiro na Rua 17 (esquina com a Rua Papa 

Paulo), tapa-buraco na Rua 17 e tapa-buraco na Rua Paulo Martins Vieira (altura do n. 44); 

Indicações de n. 1405... a 1429 - Vereador André da Farmácia: Indicações de pintura de sinalização 

solo, troca de lâmpada e reparo asfáltico; Indicações de n. 1430 a... 1465 - Vereador Toninho 

Mineiro: Indicações de recuperação asfáltica, recapeamento de rua, limpeza no do bairro Vila Vale, 

conclusão de recapeamento, limpeza no bairro São Domingos, recapeamento, limpeza de bairro e 

troca de lâmpadas; Indicações de n. 1466 a 1478 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de pintura 

de sinalização de solo, troca de lâmpadas e programa de recape contínuo; Indicação de n. 1479 a 

1481 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada e limpeza de terreno; Indicações de 

n. 1482 a 1490 - Vereador Toninho Mineiro: Indicação de recuperação asfáltica nas Ruas Janaína 

Santos, Nair Pigatto, Aurélio Gasparini, Alberto Redaelli, José Arnaldo Taques, Maria de Souza 

Pires, limpeza no bairro Jardim Orquídea, recuperação asfáltica na Rua Itaipu; Indicações de n. 1491 

a 1501 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de tapa-buraco na Rua Bruna Procópio da Costa, 

limpeza da praça Jardim Maracanã, limpeza da praça Ipiranga, poda das árvores e cata-galho na Rua 

Dois, Jardim São Francisco, construção de uma alça de acesso na Avenida Elza Zagui, 

desentupimento de um bueiro na Rua A, pintura de faixa de pedestre, tapa-buraco e limpeza de viela; 

Indicações de n. 1502 a 1531 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo; Indicações 

de n. 1532 a 1536 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de recapeamento asfáltico; pintura de faixa 

de pedestre, tapa-buraco e pintura de faixa de pedestre; Indicações de n. 1537 a 1543 - Vereador 

Silvio Coltro: Indicações solicitando reparo na pavimentação asfáltica na Rua C, Rua Aurélio 

Menuzzo, na Rua Maria de Souza Pires, na Rua Alberto Redaelli, na Rua João Gilberto Bueno, na 

Rua José Correia e na Rua Casemiro Fortunato; Indicações de n. 1544 a 1560 - Vereador Toninho 

Mineiro: Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 1561 a 1565 - Vereador Sirineu 

Araújo: Indicações de pintura de faixa de pedestre, recapeamento asfáltico e tapa-buraco, e roçagem 

do gramado e poda de árvores do canteiro central da Avenida Elza Zagui Menuzzo; Indicações de n. 

1566 a 1575 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo na Rua Máximo Biondo, 
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Rua Moacir de Matos, Máximo Biondo cruzamento com 16 de Dezembro, Máximo Biondo 

cruzamento com Dom Barreto, Máximo Biondo cruzamento com José Maria Barroca, Máximo 

Biondo cruzamento com José Maria Miranda, Máximo Biondo cruzamento com Luiz José Duarte, 

Máximo Biondo com cruzamento com a Avenida João Argenton; Indicações de n. 1576 a 1588 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações solicitando reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 

1589 a 1590 - Vereador João Maioral: Limpeza da viela com retirada de entulho (cacarecos), local: 

viela localizada na Rua Marcelo Cavalcanti de Menezes ao lado do n. 474, e retirada de galhos de 

árvore na Rua Joaquim Gualberto de Carvalho, próximo ao n. 275, Parque Bandeirantes; Indicação n. 

1591 - Vereador Digão: limpeza de vielas do Parque Bandeirantes I; Indicação n. 1592 - Vereador 

Hélio Silva: Indicação para realização de nebulização (o fumacê) em toda Vila Operária (região da 

Área Cura); Indicação n. 1593 - Vereador André da Farmácia: Poda de árvore localizada na Rua 

Antônio Gomes Soares, 389, Jardim Maria Antônia; Indicação n. 1594 - Vereador Sirineu Araújo: 

Pintura de indicativo “pare” no solo na esquina da Rua Anna Maria da Conceição Grass; Indicações 

de n. 1595 a 1597 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco e recapeamento na Rua Tibiriçá, 

instalação de ponto de ônibus na Rua Jatobá e operação tapa-buraco na Rua Portugal; Indicações de 

n. 1598 a 1623 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 1624 a 1628 - 

Vereador Pereirinha: Todas Indicações de operação tapa-buraco; Indicações de n. 1629 a 1637 - 

Vereador Silvio Coltro: Solicitando operação cata-galho na Rua Alcina Raposeiro, na Rua Pio 

Denadai, Rua Pio Denadai, no Jardim Santa Madalena, n. 778, na Rua Antônio Rocha, na Rua 

Geraldo Denadai, Rua Alcides Vieira, Rua Antônio Denadai e Rua Antônio Denadai n. 217; 

Indicação de n. 1638 - Vereador Tião Correa: Indica troca de lâmpada, na Rua 2 do Jardim Casa 

Verde; Indicações de n. 1639 a 1659 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento 

asfáltico e conclusão de recapeamento; Indicação n. 1660 a 1669 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de pintura de solo; Indicações de n. 1670 a 1672 - Vereador Silvio Coltro: Indicações 

pedindo substituição de lâmpadas queimadas; Indicação n. 1673 - Vereador Tião Correa: Indica 

aplainamento da Rua Severino Soares da Silva, Parque Residencial Regina; Indicação n. 1674 - 

Vereador Gilson Caverna: Reparos de pavimentação asfáltica na Rua Aluisio de Azevedo; 

Indicações de n. 1675 a 1702 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata-galho, limpeza de 

terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulho, sinalização de lombada, 

tapa-buraco e troca de lâmpadas; Indicações de n. 1703 a 1707 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando 

retirada de entulhos na Rua da Alberto Redaelli, solicitando restauração da sinalização e pintura de 

lombada na Rua Aurélio Gasparini, solicitando restauração e sinalização de lombada na Rua Guaraci, 

solicitando restauração da sinalização de lombada na Rua Jacob Carlos Hoffman, e reposição de 

grade de boca de lobo na Rua do Vereador, Jardim Marchissolo; Indicações de n. 1708 a 1716 - 

Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo, recape e tapa-buraco, e troca de lâmpadas; 

Indicações de n. 1717 a 1721 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpada; Indicação 

n. 1722 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando reposição de grade de boca de lobo na Rua Bento 

Aparecido Rohwedder, 235, Parque Residencial Virgílio Basso; Indicações de n. 1723 a 1739 - 

Vereador Toninho Mineiro: Todas Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 1740 e 1741 - 

Vereador Gilson Caverna: Indicações de reparo de pavimentação asfáltica na Rua Antonio 

Carnevale, n. 404 e n. 202, Parque Residencial Casarão; Indicações de n. 1742 a 1745 - Vereador 

Pereirinha: Indicações de operação tapa-buraco e recapeamento na Rua dos Mognos, operação 

tapa-buraco, assim que possível e continuação do recapeamento na Rua dos Esportes e na Rua dos 

Carvalhos, no bairro Basilicata; Indicação de n. 1746 - Vereador Gilson Caverna: Reparo na 

pavimentação asfáltica na Rua José de Alencar; Indicações de n. 1747 a 1750 - Vereador Rudinei 

Lobo: Vistoria e manutenção nas viaturas da Guarda Municipal, tapa-buraco na Rua Mato Grosso 
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esquina com a Avenida Amazonas, troca de lâmpada queimada na Rua Mato Grosso, próximo ao n. 

96, manutenção e recuperação, implantação de brinquedos adaptados no Parque Infantil José Bento 

Monteiro Lobato, entre as Ruas Pedro Fuzel e Sebastião Raposeiro Júnior; Indicações de n. 1751 a 

1755 - Vereador Silvio Coltro: Solicitando instalação de uma academia ao ar livre para terceira idade 

na Praça Padre Bento Dias Pacheco, solicitando melhoria na iluminação da Praça Padre Bento Dias 

Pacheco, solicitando fiscalização e notificação do imóvel localizado na Rua Anésio Lanatti, 

solicitando instalação de placa “pare” na Rua Almirante Tamandaré, solicitando redutor de 

velocidade (tipo lombada) na Rua Álvaro Barijan; Indicações de n. 1756 a 1759 - Vereador 

Pereirinha: Indicações de limpeza e roçagem de área pública, operação tapa-buraco e operação de 

recapeamento asfáltico; Indicações de n. 1760 e 1761 - Vereador Gilson Caverna: Reparo da 

pavimentação asfáltica na Rua José de Alencar, em frente ao n. 106 e em frente ao n. 125; Indicações 

de n. 1762, 1763 e 1764 - Vereador Joel Cardoso: Recapeamento asfáltico troca de lâmpada ou 

conserto da iluminação pública e recapeamento asfáltico; Indicação de n. 1765 - Vereador Toninho 

Mineiro: Instalação de sinalização semafórica no cruzamento da Avenida Rebouças com a Avenida 

da Saudade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Secretário. Dá para 

você ler essa Indicação para mim, fazendo o favor: “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Pois 

não, Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode ser lido, Presidente? “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente que manda. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pela ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, concedido o pedido de V. Exa. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço ao Exmo. 

Vereador Rodrigo que faça a leitura, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e 

ele ao Departamento competente no sentido de realizar estudos para a instalação de sinalização 

semafórica no cruzamento da Avenida Rebouças com a Avenida da Saudade. A indicação se faz 

necessária devido ao intenso fluxo de veículos na região, acrescido, recentemente, pela inauguração 

do shopping e outros estabelecimentos. Atento às demandas de segurança viária do nosso Município, 

solicito especial atenção a esta Indicação. Sala da Sessões, 15 de fevereiro de 2022. Antônio dos Reis 

Zamarchi, Vereador”; Indicação n. 1766 - Vereador Tião Correa: Indica destinação do caminhão da 

semana cata-treco para retirada de entulho na Rua Wilson Rafael, Jardim Eunice; Indicação n. 1767 - 

Vereador Rudinei Lobo: Criação de mais um item no Aplicativo 156, de fiscalização fiscal e de 

obras; Indicação n. 1768 - Vereador Pereirinha: Operação tapa-buraco e, assim que possível, 

continuação do recapeamento na Rua das Roseiras, no bairro Basilicata. Sr. Presidente, foram lidas 

todas as Indicações apresentadas até o momento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de 

todas as Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, registro e comunico em Plenário que o 

Exmo. Sr. Vereador Valdir de Oliveira testou positivo para a Covid-19, no entanto, está ausente da 

Sessão. Desejamos ao Nobre Vereador pronta recuperação e que Deus possa restabelecer a sua saúde 

para que, em breve, esteja conosco legislando por uma Cidade cada vez melhor. Melhoras, em nome 

de toda a Câmara Municipal, ao Exmo. Vereador Valdir de Oliveira. Neste momento, passaremos à 

leitura e discussão dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores, para isso, solicito ao 1º 

Secretário que apresente o primeiro Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 6/2022, que: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. Lilian 

Regina Scrocca Menuzzo”, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de n. 6/2022, “Confere Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. 

Lilian Regina Scrocca Menuzzo”, de autoria do Vereador André da Farmácia, está em discussão. 

Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Requerimento de n. 6/2022. Solicito ao 1º Secretário que apresente o 
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próximo Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 

7/2022, que: “Confere o Título de Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. Valéria de 

Souza Pires Silva”, autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Requerimento de n. 7/2022, “Confere Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. 

Valéria de Souza Pires Silva”, de autoria do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, está em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro... Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de n. 7/2022. Solicito ao 

Secretário que faça a apresentação do próximo Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 8/2022, que: “Confere o Título de Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. 

Idalina Raimundo Gomes da Silva”, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Requerimento de n. 8/2022: “Concede Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. 

Idalina Raimundo Gomes da Silva”, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento de n. 8. Solicito ao 1º Secretário que apresente o próximo 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 9/2022, que: “Confere a 

Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Maria da Luz”, autoria do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Requerimento de n. 9/2022: “Confere Diploma de Honra ao Mérito 

Anita Garibaldi à Maria da Luz”, de autoria do Vereador Sirineu Araújo, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do próximo 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 10/2022, que: “Confere o 

Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Pastora Camila Vieira”, autoria do Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de autoria do Exmo. Vereador 

Sirineu Araújo, de n. 10/2022: “Confere Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Pastora Camila 

Vieira”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Aproveito o momento para 

poder também desejar pronta recuperação e melhoras ao Exmo. Vice-Prefeito da Cidade de Sumaré, 

Deputado Federal Henrique do Paraíso, a qual o cumprimento e desejo que Deus possa restabelecer a 

sua saúde e a da sua família, que também testou positivo para a Covid-19. Solicito ao 1º Secretário, 

Vereador André, que faça a leitura do próximo Requerimento. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 11/2022, que: “Concede Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à 

Sra. Fernanda de Souza Rodrigues Martoni”, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Requerimento de n. 11/2022, de autoria do Vereador André da 

Farmácia: “Concede Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. Fernanda de Souza Rodrigues 

Martoni”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. [Manifestações fora do microfone] 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que apresente o próximo Requerimento. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Requerimento n. 12/2022. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Queria, se tivesse possibilidade, de ler, na íntegra, o 

Requerimento. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é uma ordem para 

a Mesa Diretora, está concedido. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, trago o 

presente a fim de requerer, na forma regimental, que seja concedido o Diploma de Honra ao Mérito 

Cida Segura, conforme Decreto Legislativo nº 349, de 1º de julho de 2009, compilado e readequado 

pelo Decreto Legislativo nº 521, de 24 de novembro de 2021, à Tamires Lourenço Santos. Nascida 
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na cidade de Sumaré em 30 de outubro de 1989, Tamires Lourenço Santos cresceu em um lar 

adotivo; foi acolhida, cuidada e amada pela mãe, Márcia, que a orientou pelo exemplo, mostrando-se 

pessoa sempre disponível a ajudar ao próximo, independentemente de preconceitos, pré-julgamentos 

ou qualquer outra dificuldade. Assim, a mãe adotiva, Márcia, a ensinou a respeitar, a tolerar, a 

compreender e a amar. Como forma de repercutir tudo o que tem recebido ao longo de sua formação, 

Tamires busca maneiras de promover igualdade, equidade e justiça social através de seu trabalho. 

Em suas palavras: ‘O objetivo maior não é levantar bandeiras; é, sim, levantar pessoas’, ou seja, 

viabilizar condições para que todos sejam capazes de acessar seus direitos, compreender suas 

obrigações e atuar conscientemente no mundo, fazer suas próprias escolhas. Atuou como estagiária 

no Fórum da Comarca de Sumaré por dois anos; trabalhou no Jornal da Cidade; retornou ao Fórum 

por mais cinco anos, a partir de 2012, no período em que já havia iniciado sua formação em Serviço 

Social. Num estágio de três semestres, elaborou um projeto com idosos no Serviço de Convivência e 

Fortalecimento de Vínculos, que, posteriormente, teve continuidade pela Associação Recanto Tia 

Cecília. Em 2018, graduou-se como Assistente Social. No ano de 2020, durante o enfrentamento da 

pandemia à Covid-19, foi convidada para executar o projeto PEC (Pequenos Encontros de 

Cidadania) como técnica de referência em conjuntos habitacionais do Município de Sumaré, com 

crianças e adolescentes, buscando envolver toda a família, junto ao Conselho Municipal dos Direitos 

da Criança e do Adolescente (CMDCA), pelo Grupo de Apoio Nisfram. O objetivo do projeto é o 

fortalecimento da rede em defesa dos direitos ao cidadão, promovendo debates, encontros e acesso à 

informação, tendo, como referência, as demandas locais. Sendo sensível à urgência de comunicação 

entre as pessoas, Tamires realizou cursos para aprender a Linguagem Brasileira de Sinais (a Libras), 

a segunda língua do Brasil, e concluiu sua pós-graduação em intérprete de Libras, no ano de 2021. 

 Atualmente, Tamires Lourenço Santos é Assistente Social na Unidade de Pronto 

Atendimento, no UPA Macarenko, onde desempenha um trabalho exemplar. Como profissional, é 

acionada sempre em momentos críticos, momentos de dor, de impaciência e de urgência. Contudo, 

sua atitude receptiva, com a atenção dada ao próximo, àquele que precisa falar, que precisa externar 

sua dor, que está sobrecarregado pela preocupação com um familiar doente, impaciente por faltar ao 

trabalho, faminto pelas longas horas de espera, triste pela própria condição da doença, Tamires 

promove valorosos momentos de cuidado, de atenção, de gentileza, de orientação e de informação. É 

pelo amor ao próximo, tão difundido pelos exemplos que teve em sua vida, que Tamires representa 

esse oásis de conhecimento àqueles que se encontram perdidos na turbulência promovida pela dor, 

pela doença. Em meio à pandemia, numa Unidade de Atendimento Primário à Saúde, para onde 

todas as demandas são encaminhadas, desempenhar o papel de assistência social é um desafio diário: 

as famílias são fragilizadas e, na maioria das vezes, desconhecem os meandros burocráticos do 

sistema de saúde e seus direitos sociais. Dessa forma, saber ouvir é crucial, compreender a dor e a 

situação do outro, saber responder com respeito, com empatia. E, assim, destaca-se a postura dessa 

profissional, correta, afetuosa e honesta. Em respeito às batalhas diárias de um assistente social, em 

admiração ao trabalho desempenhado pela homenageada, trago as palavras da Tamires - abre aspas - 

‘Nós lutamos e acolhemos os que estão chorando para que possamos ajudá-los de outra forma; 

camuflamos nossos sentimentos e ofertamos nosso ombro. Aqui, nos tornamos filhas quando vemos 

uma despedida entre mãe e filha; nos tornamos viúvas quando a esposa perde seu marido; ficamos 

órfãos de filhos quando vemos os braços vazios de uma mãe entrando em seu luto. Não é fácil 

segurar nossas lágrimas, mas é necessário’ – fecha aspas. Tamires é casada com Alex, mãe de dois 

filhos: Laura e Felipe; é filha da Sra. Maria Marcelina, e eternamente grata à mãe adotiva Márcia, 

que a cuidou, que a formou. Por seu trabalho íntegro, amoroso e eficiente como Assistente Social na 

UPA Macarenko; por seus trabalhos e projetos desenvolvidos para crianças, adolescentes e idosos; 
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por todo o potencial que representa em sua jovem carreira, por trabalhar com tanta dedicação e 

carinho pela população da Cidade de Sumaré, trago o presente, requerendo a esta Nobre Casa de Leis 

que aprove a indicação de Tamires Lourenço Santos para o recebimento do Diploma de Honra ao 

Mérito Cida Segura. Estamos diante de uma grande pessoa e de uma mulher excepcional, de uma 

profissional comprometida com a nossa saúde, com nossos cidadãos, com a nossa Cidade. Sala das 

Sessões, 15 de fevereiro de 2022. Exmo. Vereador Hélio Silva”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 12/2022, de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que: “Confere Diploma de 

Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. Tamires Lourenço Santos”, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 13/2022, autoria do Exmo. 

Presidente Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a V. Exa. a gentileza 

de ler, na íntegra, o Requerimento, por favor. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar e 

fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e destes 

Parlamentares defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do 

Município e demais legislações vigentes. Considerando que cabe a este Parlamentar fiscalizar os 

serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário do Município de Sumaré. 

Considerando que é de interesse deste Parlamentar que o saneamento básico seja estendido para 

todos os munícipes de Sumaré, com a devida qualidade, uma vez que a garantia de água potável é 

direito básico, bem como questão de saúde pública é fundamental para o desenvolvimento do 

Município com qualidade de vida e bem-estar social. Considerando que chegou ao conhecimento 

deste Parlamentar relatos da população sobre os serviços prestados pela empresa BRK Ambiental 

S.A., concessionária dos serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário do 

Município de Sumaré. Considerando que os referidos relatos levaram para conhecimento destes 

Parlamentares a qualidade dos serviços prestados pela concessionária que, em muitos casos, 

conforme os relatos, precisa ser refeito. Pelo presente e na forma regimental, requeiro, após ouvido o 

Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal e a ele solicitado que encaminhe à BRK 

Ambiental Sumaré S.A. (BRK Ambiental ou Concessionária), Concessionária De Serviços Públicos 

de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Município de Sumaré, as seguintes 

solicitações dessa Casa de Leis: 1º) Cópia do Plano Municipal de Saneamento Básico em vigência; 

2º) Relatório informado sobre todos os seguros que a Concessionária de Água e Esgoto de Sumaré 

tem; 3º) Cópia de todos os contratos com as seguradoras contratadas pela Concessionária de Água e 

Esgotamento de Sumaré; 4º) Comprovante dos pagamentos dos contratos que a Concessionária de 

Água e Esgoto de Sumaré tem com seguradoras. Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2022. Exmo. 

Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 13/2022, de 

autoria deste Vereador, está em discussão. Senhores, eu peço o voto dos senhores nesse 

Requerimento para que faça parte, mais esse Requerimento, de uma série de investigações que nós 

temos feito sobre a Concessionária BRK. O Vereador Lucas, recentemente, fez um Requerimento 

sobre o Plano de Saneamento Básico, se a BRK protocolou na Prefeitura. Acredito que ainda não 

chegou a resposta, né, Excelência? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Ainda não, Sr. 

Presidente, não chegou. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quando chegar, nós podemos aqui 

socializar. Mas a pergunta desse Requerimento é a gente pedindo para a Prefeitura, no item 1 do 

Requerimento, uma cópia do Plano Municipal de Saneamento em vigência. Porque nós temos que 

saber qual que está homologado, não é? Embora, eu acredite que ainda, Vereador Joel, é o do 

contrato, mas não dá para acreditar, né? Então, nós precisamos saber qual que está lá em vigência, 
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essa Casa tem que ter isso em mãos. Segunda pergunta é um relatório informando sobre todos os 

seguros que a Concessionária de Água e Esgoto de Sumaré tem, nós precisamos de relatório para 

saber: seguro de máquinas, seguro de bens reversíveis, seguros de tragédias, enfim, precisamos disso; 

3) Cópia de todos os contratos com as seguradoras contratadas pela Concessionária de Água e 

Esgoto; e 4) Comprovante dos pagamentos dos contratos que a Concessionária de Água e Esgoto de 

Sumaré tem com as seguradoras. Então é um relatório para que a gente possa fazer matéria de estudo 

e possa entender melhor. A semana passada nós fizemos aqui um Requerimento, e agradeço a 

assinatura dos senhores e , também, as falas que os senhores fizeram, embora eu estava de forma 

remota, mas prestando muita atenção, nós estávamos pedindo o diagnóstico financeiro. O Vereador 

Silvio Coltro, quando foi feita aqui aquela oitiva, ele fez uma indagação à concessionária, 

perguntando a ela qual foi a arrecadação entre 2017 e 2020 - lembra, Vereador? O senhor perguntou 

aqui. Nós recebemos aqui um relatório da Concessionária BRK relatando, fazendo um relatório 

daquele dia (os senhores devem ter esse arquivo no Gabinete dos senhores) e relatando daquela 

oitiva. No item 3º desse relatório está aqui a pergunta, do valor de arrecadação, por ano, de 2017 a 

2022. Veja que detalhe importante, Srs. Vereadores: a arrecadação da Concessionária BRK, entre 

2017 a 2020, foi de R$ 336 milhões! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O valor que ela tem que 

investir em 30 anos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exatamente, Vereador Joel, V. Exa. matou a 

charada rapidamente. Na cláusula 3 do Contrato de Concessão, do item 1.1, nós temos uma cláusula 

do valor de contrato dos 30 anos, e a concessionária coloca em valor de contrato dos 30 anos, 

317.395.561. O valor do contrato, Sr. João, de 30 anos é de R$ 317.395.561,00. O valor arrecadado 

em 2017 a 2020 - graças à pergunta de V. Exa. - é de R$ 336 milhões. Veja, o que era um valor de 

contrato para 30 anos foi arrecadado em três anos. Em três anos! A gente não consegue aqui calcular 

o que vai ser de arrecadação nos próximos anos. Aí nós temos aqui um argumento (nas outras 

páginas do relatório) os investimentos de 2015 (os senhores têm esse relatório). Na introdução eles 

colocam, no segundo parágrafo, o seguinte ponto: “No ano de 2015 foi realizado um investimento no 

valor de R$ 10.000.020,00: sendo água, 7.418.000; esgoto, 379; e outros 2.022.773”. Detalhe: façam 

a conta comigo, se a gente continuar nesse cálculo, nesse cálculo, em 2015 eles investiram, segundo 

eles - olha, não sou eu dizendo, não é Requerimento nosso, não, é um relatório da BRK -, eles 

investiram, em 2015, 10 milhões no nosso saneamento, 10 milhões! Vamos chutar uma folha de 

pagamento de mais 5 milhões, e vamos chutar aqui uma compra de produtos químicos tal, tal, de 

mais 5. Vamos supor que eles tenham gasto R$ 20 milhões em investimento, em 2015 (um exemplo, 

tá? Eu estou supondo), se ele arrecada 317 milhões em três anos, a gente divide um pelo outro, 100 

milhões por ano, se eu tiro um gasto fixo de 20 milhões, a BRK estaria lucrando, com o Município 

de Sumaré, R$ 80 milhões o ano? Não estou afirmando ainda, é uma pergunta! Eu estou aqui com os 

dados aqui colocados. Por isso que é que eu digo tudo isso na discussão desse Requerimento, 

senhores? Porque nós entramos com a suspensão aqui, fizemos uma Lei, e nós tivemos a sanção do 

Prefeito, a Lei entrou em vigência para não aumentar os 13,7% na conta do munícipe, correto? A 

BRK entrou na Justiça e cancelou a nossa Lei, ganhou uma liminar, acusando que é um reequilíbrio 

econômico, que é, sobretudo, uma adequação de juros, correção monetária, uma correção. Pergunto 

aqui à BRK e aos Srs. Vereadores: uma empresa que tem uma arrecadação, em três anos, do valor 

total do contrato de 30 anos, precisa de reequilíbrio econômico? Qual sumareense, dos seus quase 

300 mil habitantes, arrecadou, em um ano, R$ 100 milhões? Qual sumareense? Qual sumareense teve 

um valor de aumento de salário ou de arrecadação dos seus próprios bens num valor como esse? 

Sobrepõe e ultrapassa qualquer valor de economia! Então, eu deixo aqui um Requerimento para que 

a gente faça um diagnóstico: semana passada a gente perguntou o caixa, hoje eu estou perguntando o 

Plano de Saneamento e estou perguntando aqui, se os senhores puderem aprovar, um diagnóstico 
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sobre toda essa questão de seguros, para que a gente continue investigando. Então, eu peço o voto 

favorável dos senhores. O Requerimento continua em discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Na época que vinha sendo 

discutida a concessão, houve algumas Audiências Públicas, do qual eu nem fiz questão de participar, 

porque aquilo já não tinha uma transparência, né, eu não sentia à vontade. Enfim, acabei participando 

de uma das Audiências Públicas, que foi na Acias. E, na época, quando eu fiz o questionamento, 

justamente disso daí, levando em consideração a concessão que foi feita em Hortolândia na época, 

que Hortolândia não tinha 10% do que Sumaré tinha de água encanada; não tinha rede coletora de 

esgoto, mas nem 5% do que Sumaré tinha; e a nossa concessão era pouca coisa acima daquilo lá. Na 

época, eu já falava que essa concessão, ela estava majorada para baixo (não para cima) pelo menos 

em sete, oito vezes. É uma concessão, ela tinha que passar de 1 bilhão na época, isso nós estamos 

falando há cinco, seis anos atrás. Nós tivemos um primeiro reajuste de mais de 130% na tarifa de 

água; fora isso, as correções anuais que vieram. Nós estamos falando em, aproximadamente, se 

colocar da concessão até agora, em quase 200% de reajuste na tarifa de água no Município de 

Sumaré. O que é um absurdo! Prova está aí, que em quatro anos, de 2017 a 2021, nós estamos 

falando em 338 bilhões - milhões, milhões, certo - o que estava previsto para toda a concessão? Quer 

dizer, né? Então, quanto que vai ser... e quer reequilíbrio econômico-financeiro aplicando reajuste? 

Se ela deixar de cobrar por muitos anos o reajuste, ela vai estar lucrando ainda, e fora os 

investimentos que não foram realizados ainda e que se encontram atrasados. Então, é para a gente 

ligar realmente a luz do alerta, quando nós questionamos isso daí, quando teve a oitiva aqui, foram 

levantadas diversas situações e que se encontram em aberto. Então, Presidente, foi muito feliz a 

convocação. Eu acho que isso é bom para a população de Sumaré saber que essa Câmara, todos os 

Vereadores, inclusive, o Sr. Presidente, nós estamos de olhos abertos e fiscalizando e não estamos 

concordando com esse reajuste e nem com os que foram dados no passado, né? Mas que nós vamos 

estar atentos e vamos brigar pela população de Sumaré, no que puder, para cancelar esse reajuste. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Muito obrigado. Continua em discussão. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, peço autorização para falar daqui mesmo, do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, quando teve a oitiva, 

foi citado, por eles, o investimento, lembra? Foi citado o investimento, aí eu questionei, né? “Bom, já 

que vocês estão invisto indo tantos milhões, quanto que vocês arrecadam mês e ano?”. Está aí agora, 

olha. Eles mandaram, ainda bem que eles mandaram, se eles não mandassem, eu ia mandar um 

Requerimento para eles mandarem novamente (só que eles já mandaram). E olha para o senhor ver, 

né, conforme o senhor já leu aí: em três anos eles arrecadaram o valor da concessão de 30 anos! É 

muito dinheiro arrecadado para um investimento desse tamanhinho, ainda quer aumento! Quer 

aumentar ainda para arrecadar mais dinheiro ainda! Muito bem, Sr. Presidente. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Primeiramente, parabéns pelo Requerimento. E só um adendo aqui na fala de V. 

Exa., Vereador Hélio também: com uma arrecadação dessa que eles têm, eles, agora, na pandemia, 

eles fecharam os postos de atendimento, tive essa semana em Nova Veneza e dei com as caras nas 

portas, entendeu? Num momento de pandemia que era, é momento para não, é para evitar 

aglomeração, eles fecham os pontos de atendimento para aglomerar tudo aqui na região central. 

Então é um absurdo! Já teve até um Requerimento (não lembro de qual Vereador, acho que foi do 
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Vereador Hélio) solicitando a abertura desses postos, e acho que já passou da hora, que a população 

que mora ali quer um atendimento. Por que é que, se aqui pode aglomerar, ter atendimento, por que é 

que lá nas outras regiões não podem, né? Ela ganhou a concessão para trabalhar pelo povo e para o 

povo. Então, eu acho que é o momento deles retomarem o trabalho deles, ninguém está pedindo para 

abrir, simplesmente voltar a funcionar o que já existe lá; que quando tinha o DAE era um local de 

atendimento da população. Então, mais uma vez, também, engrossando esse caldo aí, me coloco à 

disposição de V. Exa. para que cobrá-los mais uma vez, a BRK, para que reabra esses pontos de 

atendimento, porque a população, muitos delas não têm condições de pagar um ônibus para vir aqui 

no Centro pagar uma segunda via ou pagar uma conta. Se tem o ponto de atendimento lá, nada mais 

justo que eles reabram e dá o atendimento que a população merece. Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Obrigado, Excelência! Muito obrigado por somar com essas informações. Lembrando, 

Vereador Ney, que essa indagação, essa que o senhor fez, acho muito importante essa atitude do 

senhor no Nova Veneza, tal, e lembrar que o Vereador Hélio fez essa intervenção, e o Vereador João 

Maioral também, do Matão e Área Cura, inclusive, foi palco de uma discussão muito longa, né? E 

essas discussões que a Câmara tem falado (como disse o Vereador Silvio), elas têm sido muito 

importantes. Porque parece que não, mas a cada Sessão nós vamos corrigindo uma injustiça que vai 

cometendo. Então, parabéns aí pelo posicionamento do senhor, vai para cima, conte comigo, o que 

precisar eu estou à disposição. Vereador Ulisses, com a palavra V. Exa. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Obrigado, Sr. Presidente! Sr. Presidente, parabéns aí pelo Requerimento. Eu acho que essa 

é uma informação que a sociedade sumareense precisa saber, né, porque é está aí toda uma 

explicação muito simples da gente entender por que é que ela tem toda essa arrecadação. Ao fazer 

essa concessão, a nossa população pagava cinco metros cúbicos - não é isso, Vereador Lucas, você 

que é engenheiro? – e de-- “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sim, senhor. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: --cara, de cara, de mão, já passou pagar dez. Então, tá aí todo o porquê 

toda essa arrecadação. E cada aumento que dá, não dá em cima de cinco metros, dá em cima de dez! 

Então, quer dizer que o aumento é muita coisa em cima de dez metros cúbicos. Então, está aí toda 

uma explicação. E muito bom você estar com esse relatório na mão, para a gente perceber e ver que a 

gente não está falando besteira aqui; o que a gente está falando aqui é uma realidade e a nossa 

população está pagando muito caro por isso. Então, essa arrecadação já estava escrito desde quando 

ela passou de dez, de cinco para dez metros cúbicos. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Exmo. Vereador Alan; agradeço o Vereador Ulisses pela somatória importante da sua fala. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço para falar do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, 

parabéns pelo Requerimento! Hoje, inclusive, eu estive ali na Rua da Amizade (aonde o senhor 

esteve comigo, ali no Jardim Aclimação), aonde a BRK, ela ficou de pegar um esgoto que está sendo 

jogado em vias públicas, e eles, o que é que eles fizeram lá? Eles fizeram o encanamento, mas o 

encanamento que eles fizeram, quando chove, entope tudo, o morador estava falando que é 

impossível ele ficar lá na casa dele. Então, assim, com esse investimento que eles se 

comprometeram, com essa arrecadação que a BRK tem, aí eu fico me perguntando: como é que eles 

não conseguem executar um serviço numa rua aonde dá acesso para Anhanguera (margeando a 

Anhanguera ali)? E a população vem sofrendo isso todos os dias, quando chove é um sofrimento. E 

agora, novamente, eu pergunto para a BRK: quando será que eles vão resolver esse problema, viu? 

Parabéns, Presidente! Peço autorização também para subscrever esse Requerimento aí. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
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Obrigado, Vereador Alan, pelas indagações e por incrementar o Requerimento. Deixo a palavra com 

o Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, peço autorização para falar 

do local. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, mais uma vez, queria dar os parabéns para o senhor do 

referido Requerimento, o senhor está de parabéns! Os Vereadores que me antecederam a fala foram 

muito ponderados e muito incisivos no que falavam. Não é à toa que nós passamos no Fantástico, né, 

quando saiu a concessão do DAE para a Odebrecht. Então, nós temos que ficar em cima da empresa, 

não é justo o que essa empresa vem fazendo na nossa Cidade, o asfalto da nossa Cidade aonde que já 

passou o PRC, né, o Programa de Recape Contínuo, do Prefeito Luiz Dalben, a empresa, ela vem 

fazendo alguns buracos aí e tem ficado horrível, isso em toda a Cidade. Então nós temos que bater 

em cima de todos esses pontos aí, da BRK, porque, até o momento, eu não vi evolução da forma que 

foi falado lá atrás, que teria dentro do nosso Município. E isso também já é um motivo de alerta para 

nós, Vereadores, porque, na semana passada nós tivemos aqui o pessoal da Consimares, e que pode 

ter um possível - vamos se dizer assim - terceirização do manejo do nosso resíduo do lixo do nosso 

Município. Então... - é a concessão, obrigado, Vereador Ulisses! - eu fico muito preocupado porque o 

projeto inicial que essas empresas, essas pessoas apresentam para a população, para os Vereadores, 

elas são lindas! É linda! É lindo ver o Projeto no papel, a gente fica até emocionado de ver, porém, 

na hora de fazer as coisas acontecerem, a gente não vê o mesmo resultado, Vereador Hélio! Como 

que vai ser o futuro nosso? Será que no futuro a gente vai ter um problema (que nós temos hoje com 

a BRK) com a concessão do lixo? Lá atrás, na gestão da ex-Prefeita, quando eles falavam de fazer a 

concessão do DAE era a coisa mais linda: porque o DAE está sucateado, porque o DAE isso, porque 

o DAE aquilo. Mas o que é que realmente nós tivemos de evolução no tratamento de água, no 

tratamento do esgoto do nosso Município? O que é que foi feito, realmente, de qualidade? Pelo que 

eu vejo hoje, a empresa veio e está ficando cada dia mais rica, está tendo um lucro aí pequeno, né 

(como o Vereador Willian falou) de 80 milhões, né? Olha só! Que empresa que não quer ter um lucro 

desse? Então, mais uma vez, Presidente, o senhor está de parabéns pelo Requerimento! Peço 

autorização para subscrevê-lo, e conte comigo aí para o que der e vier aí, para a gente poder melhorar 

a qualidade de vida da nossa população. Obrigado, Presidente. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Gilson Caverna. Antes, porém, quero aqui parabenizar o Vereador Lucas pela fala e 

por incrementar importante discussão sobre a BRK. Vereador Gilson, quero passar a palavra ao 

senhor - Caverna -, aproveitar e cumprimentá-lo pela convenção partidária do seu Partido (no último 

sábado), cumprimentar o PSB, cumprimentar todos os integrantes do Partido; cumprimentar o 

Conrado, que foi Ex-Vereador dessa Casa, foi reconduzido à Presidência; parabenizar ao senhor, que 

é o Vereador do PSB nesta Casa (estava presente). E em nome do senhor e do Juliano Camargo, Ex-

Vice-Prefeito da Cidade, Ex-Vereador, eu cumprimento todos os demais integrantes do PSB, e 

desejo vida longa ao Partido. Parabéns pela linda convenção! Agora com a palavra, V. Exa. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Presidente, da sua presença, sua esposa aí, muito obrigado! 

Presidente eu quero dar os parabéns ao senhor pelo Requerimento. E também, seguindo a fala do 

Ney, eu, como Vereador, eu e o Vereador Lucas, de Nova Veneza, nós vamos, sim, pegar no pé deles 

para nós conseguir abrir aquele escritório, aquele banco do BRK (não sei o que é aquilo lá), que só 

fica fechado. Mas pode deixar, que, junto com o Vereador Ney e junto com o Vereador Lucas, nós 

vamos pegar no pé dessa turma aí. Está de parabéns, Presidente, e conta com a minha assinatura 

nesse Requerimento. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua-- 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa (Tiãozinho). “Vereador “Sebastião 
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Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, com uma arrecadação dessa aí dá 

para terminar aquele tratamento de esgoto lá no Matão, não dá? Puxa vida, heim? Dá para terminar e 

ainda fazer até o... os emissários lá, se tiver de pagar para quem tem que tirar, dá, também dá, né? E 

vamos ficar no pé aí, vamos trabalhar para isso, a gente fez parte de... de uma cobrança e vamos 

continuar aí, pode contar com o meu mandato aí para a gente ir para cima aí, que, com a arrecadação 

dessa aí, dá para fazer muita coisa, não dá para ficar nada para trás não. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Exa. Bem lembrado, é uma luta antiga do senhor ali, né? Eu já estive lá 

presente com o senhor e, aliás, já está na hora de pegar no pé de novo, né? Quero, também, 

aproveitar, Vereador Tião, nesse momento que o senhor fez uso da palavra, para parabenizar o 

senhor pela luta do transporte escolar dos estudantes do Matão. O senhor foi até São Paulo para 

poder encaminhar a situação, acompanhei de perto. Parabéns pela sua luta, pelo trabalho, pelo 

dedicação, fiquei muito orgulhoso da atuação Parlamentar de V. Exa. Parabéns pela atuação! 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao 

senhor pelo Requerimento, e dizer que o Vereador Tiãozinho foi feliz ali na fala dele, que com uma 

arrecadação tão grande dessa e a falta de investimento que ainda se faz no nosso Município, isso 

caracteriza falta de vontade de estar ajudando a população da Cidade. É notório aí que eles vieram aí 

somente para arrecadar dinheiro e ir embora. Fizeram um serviço lá no... especificamente na rua que 

eu moro, trocaram toda a tubulação de água, porque a preocupação deles era com a “perca” de água, 

né? E pasmem vocês: um serviço mal feito. Tem quatro locais que está com vazamento lá hoje, 

gigante, que é de frente ao n. 610, 630, 560 e de frente à escola. Está trazendo um transtorno absurdo, 

você liga lá na BRK e demora o serviço para vir. Uma arrecadação dessa de grande, Tião, eu acredito 

a gente, quando é um comerciante, um empresário, primeiro você investe na empresa e espera um 

tempo para poder ter o lucro, né? Então, primeiro você deixa as coisas tudo redondinho, bonitinho, o 

lucro é consequência do trabalho, mas eles têm mostrado que vêm aqui para puxar de rastelo, né? 

Eles puxam de rastelo o dinheiro do povo, não faz o serviço direito, deixa a desejar e ainda, às vezes, 

a população ainda que não digeriu aquele negócio de DAE, BRK, Odebrecht e tal, cobra a gente na 

rua. É a gente, Vereador, que sofre pelo descaso, pelo mal serviço prestado deles, né? Às vezes eles 

falam assim: “Ah, afundou o buraco lá, Vereador”, aí você tem que ir lá, ligar, implorar, fazer Ofício, 

ligar para o responsável para esperar a vontade deles lá. Tem buraco lá que já faz uma semana que 

está aberto lá e nada. Tinha um buraco essa semana com que um morador lá no Viel, ele ligou para 

mim, faltava uma simples tampa de ferro, eles colocaram um cavalete, sinalizaram em volta, fizeram 

o serviço. Aí hoje o morador mandou para mim aqui, da família Quintino, e eles fizeram o serviço e 

não tamparam o buraco, ainda eu falei assim: “Olha, pela Lei eles têm 72 horas”. E só vão tampar 

porque essa Casa fez a Lei, senão ia ficar mais de um mês. Então, parabéns, Vereador, peço para 

subscrever, e o que a gente puder fazer um trabalho em conjunto aqui da Câmara para melhorar a 

qualidade da água da Cidade, é louvável. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador Rudinei. O senhor foi membro da Comissão e lembra da nossa luta e, pelo jeito, está 

cheirando que nós vamos ter que abrir uma nova CPI, né? Porque do jeito que as coisas estão 

caminhando não estão sendo fáceis, e, naquela época, nós extraímos muitas leis positivas, talvez esse 

seja o caminho novamente. O Requerimento continua em discussão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 
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ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, venho só engrossar, mais uma vez, o que os outros 

Vereadores acabaram de falar, né? É impressionante toda a semana a gente acaba perdendo o nosso 

tempo aqui, que poderia ser precioso para outros assuntos da nossa sociedade para brigar com essa 

empresa, que é um descaso total. É impressionante, até já vou deixar claro aos Nobres aqui que 

quiserem assinar comigo na próxima semana o Requerimento, estivemos na Vila Operária no último 

sábado (o Vereador Hélio esteve conosco lá), a falta de água lá é constante e eles conseguem falar 

para os moradores que falta água por queda de energia. Tem diversas mensagens de moradores aqui, 

eles não conseguem colocar um gerador para atender a população? Enquanto isso, eles sobem 13, 

14% na conta do morador e a gente acaba tendo que receber as pancadas na rua, assim como disse o 

Rudinei. Porque a população não entende que essa Câmara fez um Projeto de Lei, tentou brigar para 

que a gente não sofresse esse aumento em meio à pandemia e eles acabaram fazendo isso com a 

população, recorrendo na Justiça. Então, mais uma vez, vem a nota de repúdio à BRK, e a gente está 

aqui para engrossar o caldo aí, pode contar conosco, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Bem observado, Vereador Rodrigo Digão, parabéns pelas colocações, e são importantes para que a 

gente possa fazer essa atuação. Obrigado aí por assinar o Requerimento. Com a palavra, Vereador 

Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, parabéns pelo Requerimento de V. Exa., dizer 

que aqui não é só a água que subiu e o esgoto, a Resolução da ARES-PCJ n. 410, de 7 de janeiro de 

2022: “Dispõe sobre o reajuste dos valores da tarifa de água e esgoto, e dos preços públicos e dos 

demais serviços”. Então, aqui a gente vê... tudo foi reajustado e também o serviço, só que um 

exemplo: “Ligação de água em passeio sem pavimento, R$ 162,00. Extensão máxima de 2 metros”. 

Aqui, o que é mais caro aqui? “Reposicionamento de ligação de água em leito carroçável e passeio 

pavimentado. Extensão máxima de 12 metros: R$ 1.016,00”. Quer dizer, então, não é... só, isso só a 

água, fora, agora tem a questão do esgoto aí. “Ligação de esgoto em leito carroçável e passeio 

pavimentado”, mais 1.016,00. Quer dizer, então não é só a água e o esgoto que subiu, os demais 

serviços subiram 13,70% esse ano. Então, a outorga foi de 90 milhões, muito baixo o valor da 

outorga; em 3 anos já tirou o valor do investimento que ia fazer em 30 anos. Então, não sei onde vai 

parar [Risos]. Parabéns, Presidente! E vou assinar, com a permissão de V. Exa., o vosso 

Requerimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um grande prazer, Exa. Muito obrigado pelas 

informações que acaba colaborando para que todos nós possamos entender este problema com a 

BRK. Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de n. 13/2022. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 14/2022, que: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à 

Fabiana Renata de Camargo”, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de n. 14/2022, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, que: “Concede 

Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Fabiana Renata de Camargo”, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Senhores, enquanto faz a votação, só um comunicado a esta Casa de 

Leis: a Sessão de entrega do prêmio Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura e Anita Garibaldi 

seria no dia 10 de março no anfiteatro, mas por questões técnicas da Câmara, nós passaremos a 

entrega, a Sessão Solene, para o dia 18 de março, tá? Então, será dia 18 de março. Sendo assim, dá a 

permissão para os senhores apresentarem mais Requerimentos na semana que vem, então, o 

Vereador que ainda não conseguiu apresentar, está aberto o prazo para que até terça que vem os 

senhores possam fazer mais prêmio. Lembrar aos senhores que os senhores têm o direito de dar um 

prêmio Cida Segura e Anita Garibaldi, são dois, tá? E os mesmos são temas para mulheres. O Anita 
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Garibaldi pode ser também para homens, desde que ele tenha trabalho em defesa da mulher. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Na mesma data, Sr. Presidente? [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Na mesma data. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Ah, tá. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A entrega do Anita e do Cida será na mesma data. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Legal, legal! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá? Então, os senhores podem 

também, a semana vem, protocolar Requerimento, tá? Para poder fazer as premiações. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do próximo Requerimento - declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto favoráveis, está aprovado o Requerimento. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do próximo Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 15/2022, que: “Concede o Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. Ana 

Aparecida Dian”, autoria do Exmo. Vereador Antonio dos Reis Zamarchi. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Requerimento de autoria do Exmo. Vereador Antonio dos Reis Zamarchi, de n. 15/2022, 

que: “Confere o Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Sra. Ana aparecida Dian”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que apresente o próximo 

Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 16/2022, que: “Concede o 

título de Diploma de Honra ao Mérito a Anita Garibaldi... à Sra. Maria Cristina Lopes dos Santos de 

Oliveira, assistente social”. Indicação do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Requerimento de n. 16/2022, de autoria do Vereador Sílvio Coltro, que: “Confere 

Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi para a Sra. Maria Cristina Lopes dos Santos de 

Oliveira”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que 

apresente o próximo Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 17/2022, que: “Confere o título Diploma de Honra ao Mérito Cida Segura à Dra. 

Lourdes Melo Andrade Marcondes Piacenti”, indicação do Exmo. Vereador Sílvio César Coltro. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 17/2022, que: “Confere Diploma de Honra ao 

Mérito Cida Segura à Dra. Lourdes Melo Andrade”, de autoria do Vereador Sílvio César Coltro, está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que apresente o 

próximo Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento 18/2022, que: 

“Confere o título de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à Sra. Maria Luiza Portilho Toni”, indicação 

do Exmo. Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de número-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão... questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Requerimento. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Gostaria de pedir para ler, na íntegra, por favor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. será atendido. Solicito ao Secretário que, 

gentilmente, faça a leitura. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, pelo presente, na forma regimental, requeiro que seja concedido o Diploma de 

Honra Mérito Anita Garibaldi à Sra. Maria Luiza Portilho Toni, conforme o Decreto Legislativo n. 

521/2021 da Câmara Municipal de Sumaré. A Sra. Maria Luiza Portilho Toni, nasceu 13 de setembro 

de 1953, filha de Benedito Manoel Portilho e Severina Maria da Silva Portilho, natural de Pirajuí - 

São Paulo, reside no Município de Sumaré há, aproximadamente, 52 anos. É mãe de Rodolfo 

Portilho Toni, 38 anos. Em sua vida profissional atuou como advogada e atualmente é aposentada. A 

Sra. Maria Luiza Portilho Toni com o exemplar solidariedade e generosidade, muitas vezes 

contribuiu com a sociedade beneficente São Judas Tadeu, estabelecida no Município de Sumaré, 

tendo, através de suas contribuições, ajudado a vida de muitos cidadãos sumareenses, incluindo-se as 
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mulheres atendidas pela Instituição, proporcionando maior qualidade de vida e dignidade para essas 

pessoas. Pela relevante contribuição prestada à população feminina sumareense, conto com o apoio 

dos Nobres Pares para a aprovação da concessão do Diploma de Honra ao Mérito Anita Garibaldi à 

Sra. Maria Luiza Portilho Toni. Sala das Sessões. Alan Leal, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, de n. 18/2022, que concede 

Medalha de Honra ao Mérito Anita Garibaldi para a Sra. Maria Luiza Portilho Toni, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito ao Secretário que faça a leitura do 

próximo Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 31... ô, Sr. Presidente, 

acabaram os Requerimentos, agora são as Moções. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos]. E eu 

pedi a Moção ainda, né? É. Terminada a leitura dos Requerimentos, passaremos, neste momento, à 

leitura das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Secretário que apresente a 

primeira Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré”. Moção n. 31/2022: “Temos a honra e a grata satisfação de apresentar 

a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o Partido dos Trabalhadores (o 

PT), por ocasião do aniversário de 42 anos, comemorado no dia 10 de fevereiro de 2022. Em 1980, 

quando o PT nasceu, o Brasil vivia um contexto de crise econômica e política sobre incontáveis 

casos de autoritarismo e intolerância. Desde então, inúmeros acontecimentos se sucederam até que o 

Brasil elegeu o primeiro presidente de origem popular da história do país, o Lula, em 2002. Da 

resistência à ditadura militar na organização da classe trabalhadora, num tempo em que até as greves 

eram proibidas; das lutas pelos direitos dos boias-frias e pela reforma agrária, sempre ao lado dos 

trabalhadores rurais e do MST; da participação direta nas manifestações da campanha das Diretas Já, 

pela democracia e pela inclusão dos direitos sociais na Constituição, o PT sempre esteve lá. O PT, 

quando governou, durante 13 anos, proporcionou avanços significativos para a sociedade brasileira: 

o país cresceu e reduziu a desigualdade social; o povo mais humilde teve voz e atenção do governo. 

Foi nesse período, com o PT e partidos aliados, que o Brasil se tornou a sexta maior economia do 

mundo: gás de cozinha e a gasolina tinham preços acessíveis; os Programas de Inclusão Social como 

Bolsa Família, Minha Casa, Minha Vida, PROUNI, FIES, cotas pra negros e indígenas, alunos de 

escolas públicas, o Samu e as UPAs, sempre fortalecendo o SUS; apoio à cultura - um enorme legado 

do PT. Nessa trajetória, ficou evidente como o Partido dos Trabalhadores incluiu os oprimidos ao 

Estado Democrático Brasileiro. Portanto, Sr. Presidente, por ocasião do aniversário de 42 anos, 

comemorado no dia 10 de fevereiro de 2022, e para reconhecer as práticas político-sociais de 

iniciativa do Partido dos Trabalhadores, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a Referida Moção de Congratulação para o Partido dos Trabalhadores, o PT. 

Solicito, ainda, que sejam encaminhadas cópias aos Diretores Municipal, Estadual e Nacional do PT. 

Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza e Vereador Ulisses 

Gomes”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 31/2022, de autoria dos Vereadores 

Willian Souza e Ulisses Gomes, pelo aniversário do Partido dos Trabalhadores e das trabalhadoras, 

de 42 anos, comemorado no dia 10 de fevereiro de 2022, está em discussão. Não havendo oradores, 

em votação. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Parabéns, Presidente! Parabéns ao PT nacional, municipal, aqui atrás do Presidente Roberto 

Venzel, o Presidente dessa Casa, Vereador Ulisses e pelos avanços que quando o PT governou, a 

minha mãe fala: “O aposentado, naquela época, vivia melhor”. Minha mãe já tem 85 anos, o Estado 

[Ininteligível] melhorias que foi feita na época, né? do Governo, do... e eu citei o Presidente, lá no 

banheiro, em 2012, eu lembro, eu sou evangélico, o pessoal falou: “O PT vai acabar com as igrejas”, 
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eu lembro até hoje. Quando o Lula ganhou a eleição, acho que um dos primeiros atos, acho que no 

Novo Código Civil... não foi, não mexeu com as igrejas evangélicas e era um susto que o povo tinha. 

Então, não só isso e os avanços que foi feito no Governo do PT. Então, parabéns, Sr. Presidente, 

parabéns Vereador Ulisses e parabéns ao PT Municipal aqui de Sumaré. Deus abençoe! “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, 

queria dar os parabéns para o senhor, para o Nobre Vereador Ulisses, e que Deus abençoe esse 

Partido aí, e os parabéns aos 42 anos aí. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Exa. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses, líder da bancada. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Só queria, diante de todo trabalho que já vem realizado pelo Partido dos 

Trabalhadores do país, também aqui em Sumaré, eu só queria pedir o voto dos Nobres Pares nessa 

Moção. Para nós, seria de grande valia e de grande importância receber o apoio e o voto dos Nobres 

Vereadores nessa Moção; o nosso Partido vai ficar muito engrandecido. Obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda em tempo, quero parabenizar pela 

Moção, parabenizar o Partido dos Trabalhadores pelos 42 anos, um dos Partidos mais importantes do 

nosso país, que marcou o nome na história, né? E não poderia deixar de parabenizar o Partido dos 

Trabalhadores, principalmente à bancada sumareense. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador! “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Eu quero parabenizar pela Moção e dar os parabéns ao Partido dos Trabalhadores de 

Sumaré, representado pelo senhor aqui e pelo Vereador Ulisses, na Câmara Municipal. Eu quero 

dizer também que nunca tive problema com nenhum Vereador do PT, muito menos com o ex-

Prefeito José Bacchin, o qual eu falo com ele no WhatsApp de vez em quando, ele sempre manda um 

“bom dia” para mim, sempre muito educado. Fui Vereador quando o PT governou a Cidade, 

participei da base do Prefeito, na época, assim como participo hoje também. E está aqui no “zap” 

aqui, para quem quiser ouvir, não sou de mostrar o “zap” para ninguém, mas esses dias eu 

conversando com o Prefeito Bacchin, ele falou assim: "Rudinei, a gente fez um grande Governo e eu 

agradeço muito você, foi um Vereador que sempre esteve do meu lado, nunca me deu trabalho, 

sempre lutou pelos ideais da Cidade, assim como eu fiz”. E às vezes a gente pagando com a saúde 

por causa disso, né? A gente sofre muito com a população também. A população, às vezes, não 

entende muito como funciona o sistema político no Brasil, mas o nosso país teve muitos avanços 

com o Partido do PT, né? A gente tem que louvar isso que aconteceu. Tem os acertos, tem os erros, 

como qualquer outro Partido no nosso país, como qualquer mandato, desde um vereador também, a 

gente uns erros e acertos, mas a gente vê que é um Partido sólido, né? É um dos poucos Partidos aqui 

na nossa Cidade que vem de luta, nunca esfarelou, sempre bem-organizado, sempre nas discussões, 

muito democrático. Parabéns para vocês, do PT! “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, não poderia ser diferente também de parabenizar aí o autor e os autores pela a 

Moção, uma Moção muito importante, é um Partido que eu aprendi a respeitar, respeito muito, em 

especial também todos os Vereadores que passaram já por essa Casa, tiveram um brilhante trabalho, 

um trabalho social, um trabalho de interesse realmente que foi de encontro com a população. Tive a 
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honra de ser Secretário Municipal no mandato do Prefeito José Antônio Bacchin, convidado por ele, 

fui Secretário Municipal da Semur, um período muito importante, de muito aprendizado na minha 

vida. Um Partido que a gente sabe que sempre lutou pelo... pelo, pelo aqueles que mais precisam, que 

realmente é a população mais sofrida. Teve um trabalho sério, foi um momento de.. como... até de 

muito... muita alegria da população, que conseguiram comprar veículos, conseguiram comprar a sua 

casa própria, aqui mesmo não foi diferente, foi num mandato aí que meus períodos aí de Vereador foi 

a única vez que me lembro de ter vindo aí mais de 6 mil apartamentos para Sumaré aí, que atendeu 

uma grande parte da nossa população. Falta muito para vir? Falta, mas eu creio que também vai, 

Sumaré ainda vai ser [Ininteligível] por grandes apartamentos ainda na próxima legislação. Então, eu 

só tenho a agradecer ao Partido, agradecer os membros do Partido, o diretório aqui da pessoa, do 

Roberto Venzel, que foi Vereador dessa Casa, foi Secretário, sempre com trabalho brilhante. E que 

Deus continue abençoando todos os membros, tanto a nível Municipal, como Estadual e Nacional do 

nosso país. É isso que eu tenho a falar nesse momento, parabéns, autores da Moção. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador. “Vereador “João Maioral”: Peço a autorização, se 

puder, para assinar também, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Parabéns ao Presidente Willian, ao Vereador Ulisses, né? E dizer que, a gente tem que 

reconhecer, né? Hoje, como diz o Vereador Rudinei, eu também nunca tive problema com a direção 

do PT aqui em Sumaré, com vocês e a gente sempre foi parceiro, né? Sempre lutando pela 

população, pelo melhor, isso é mais importante, né? A gente que, não é porque eu estou com outra 

Sigla Partidária, que eu vou desfazer de um trabalho que a gente tem que reconhecer, né? E vocês 

sempre estão aí junto e tivemos em outras lutas aí junto, e parabéns e pode contar com o meu voto. 

Parabéns a todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Exa. Continua em discussão. Exas., 

eu quero aqui, primeiro, agradecer a grandeza dos Vereadores num espaço democrático como esse, 

que não é uma urna, mas é um Câmara, é em Parlamento, e aqui nós temos dois integrantes do 

Partido dos Trabalhadores na Cidade de Sumaré e eu agradeço aqui as palavras. Agradeço, aqui, o 

Vereador Joel, que foi Presidente dessa Casa, evangélico, como se citou em sua fala, fazendo aqui 

menção importante pelas palavras colocadas; ao Vereador Rudinei, pelas palavras que aqui também 

apresentou; ao Vereador Caverna, muito obrigado; ao Vereador João Maioral; ao Vereador Tião; e ao 

Vereador Ulisses, que aqui proferiu, que é do nosso Partido; e o Ney, e o Vereador Ney do Gás, né, 

que eu proferi aqui fazendo esse reconhecimento. [Falha no áudio] o aniversário do Partido dos 

Trabalhadores, a qual eu tenho muito orgulho de ser filiado. Sobretudo, dizer que são 42 anos. 

Parte(F), maior Partido do Brasil, um dos maiores, o maior da América Latina, um dos maiores do 

mundo e o maior Partido de Sumaré. No Brasil, a gente passa de 1,5 milhão de filiados; na Cidade de 

Sumaré, a gente passa de 4 mil filiados. Um partido que é atuante, que trabalha, que se dedica e que 

tem a sua discussão. Criminalizado muitos momentos por movimentos antidemocráticos e por 

movimentos que não sabem respeitar aquilo que é a democracia. Vereador Tião fez uma fala aqui 

importante, e como líderes partidários de diversos Partidos têm falado deste momento de democracia. 

Permitam-me, os senhores, a resgatar o que o PT fez pela Cidade de Sumaré. No tempo do PT 

governar, o Brasil do Presidente Lula, da Presidenta Dilma, Sumaré tinha 8,3 mil famílias atendidas 

pelo Programa Bolsa Família; pelo programa BPC (Benefício de Prestação Continuada), 2 mil idosos 

e 1,6 mil pessoas com deficiência foram beneficiadas; emprego formal foi gerado na Cidade de 

Sumaré: 29,4 mil vagas de emprego, hoje nós estamos com 22 mil pessoas desempregadas na Cidade 

de Sumaré; Minha Casa, Minha Vida foram construídas 12 mil unidades do Programa Minha Casa, 
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Minha Vida (maior programa habitacional do Brasil e o maior que teve na Cidade de Sumaré); pelo 

Prouni, 1,1 mil estudantes se formaram; pelo Fies, 2,5 mil estudantes se formaram; matrículas no 

Ensino Superior, nós tivemos um aumento de mil em 2003 e 3,4 mil até 2014; pelo Programa 

Ciências Sem Fronteiras, 32 bolsas foram concedidas; pelo Sisu, nós tivemos 2 mil inscrições 

realizadas; no Enem, 7,4 mil estudantes prestaram, no Município; pelo Pronatec, 4,6 mil matrículas; 

Creche e pré-escola, uma creche construída no Município em 2016; Mais Educação, três escolas 

participaram do programa; Alimentação escolar pelo Pnae: 74 escolas públicas participaram do 

Programa; Caminho da Escola: recebeu um ônibus para a região rural do nosso Município; na Saúde, 

48 mil e 800 pessoas beneficiadas com medicamentos gratuitos, medicamento com desconto nas 

farmácias: 26,4 mil pessoas cadastradas; farmácias populares: foram abertas 53 farmácias populares 

no Município de Sumaré; Mais Médicos: 14 médicos vieram para Sumaré pelo Programa; Postos de 

Saúde: seis unidades reformadas; UPA: inaugurada UPA do Macarenko; Saúde da Família: 25 novas 

equipes formadas; Brasil Sorridente: 14 consultórios odontológicos e um Centro de Especialidade 

Odontológico no Município; Luz para Todos: 165 lares beneficiados; Plano Safra Agricultura 

Familiar: 14 contratos firmados com produtores rurais; fora o Proeb, o Samu e outros Programas. 

Com esse resumo, eu parabenizo o Partido dos Trabalhadores e das trabalhadoras, e digo para 

população e para os Vereadores: por mais que tenhamos divergências, por mais que tenhamos 

opiniões diferentes, a gente sabe que quando mais precisa é com o PT que pode contar. Parabéns ao 

Partido dos Trabalhadores e das trabalhadoras, em nome do companheiro Roberto Venzel, Presidente 

do PT de Sumaré, eu o cumprimento, aliás, o PT foi o Partido que mais governou e administrou essa 

Casa de Leis o que mais teve Vereadores desde redemocratização na Cidade de Sumaré. O Partido 

maior da Cidade de Sumaré, que fez as maiores bancadas e as discussões importantes. Em nome da 

minha esposa, Denise Sousa (que é membra da executiva do Partido e que me filiou no Partido), eu 

cumprimento todas as mulheres do Partido dos Trabalhadores e trabalhadoras e agradeço os 

Vereadores que possam aprovar, ultrapassando a barreira partidária; e isso, o nosso Presidente da 

honra, Luiz Inácio Lula da Silva, tem mostrado que, pela democracia, pelo diálogo, pela composição, 

por uma vida melhor e para tirar o Brasil dessa situação que está, nós precisamos compor com todas 

as forças partidárias e discutir a democracia em primeiro lugar. O importante é o nosso povo ter três 

refeições por dia, ter um médico na Unidade de Saúde e uma casa para chamar de sua. Esse é o 

Brasil feliz de novo e esse é no Brasil que o PT propõe. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, só para... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Citei lá, na época das igrejas, busquei aqui na Agência Brasil, no dia 22 de dezembro de 

2003: “Lula sanciona a Lei que garante personalidade jurídica às organizações religiosas”. Aí no 

texto diz assim: “A nova Lei faz correções jurídicas no Código Civil, permitindo que as igrejas 

deixem de ser simples entidades de classe, como clubes de futebol ou outras organizações não 

religiosas”. Aí abre aspas: “O Estado está proibido de tomar qualquer decisão que proíba o 

funcionamento das entidades religiosas”, disse o Ministro, na época, de Justiça, Márcio Thomaz 

Bastos (quer dizer, do Governo Lula). Então, as igrejas, naquela época, era uma simples entidade, 

como clube de futebol; e no Governo do Lula elas foram... teve personalidade jurídica de 

organizações religiosas, saiu da parte de futebol e se tornaram jurídicas e organizações religiosas. 

Então, foi um avanço para as igrejas naquela época, coisa que a turma dizia que ia acabar com as 

igrejas e foi o contrário. Então, só isso já valeu o Governo do Presidente Lula, na época. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Joel. A Moção continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção. Eu agradeço o voto dos Exmos. Vereadores. Solicito a V. Exa., 1º 

Secretário, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 
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Farmácia”: Moção n. 32/2022. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação para os radialistas de Sumaré e região, pelo Dia Mundial do Rádio, celebrado, 

anualmente, no dia 13 de fevereiro. A radiodifusão no Brasil surgiu, oficialmente, em 7 de setembro 

1922, mas foi só em abril de 1923 que foi criada a primeira rádio do país, conhecida como “Rádio 

Sociedade do Rio de Janeiro”. No geral, as primeiras emissoras foram formadas por grupos de 

curiosos e encantados com a novidade. 100 anos depois, mais de 10 mil emissoras de rádio operaram 

no Brasil entre o AM e FM. A maioria das rádios brasileiras são comunitárias, um tipo de concessão 

radiofônica, que permite a exploração do serviço sem fins lucrativos e, mesmo hoje, um século após 

o surgimento, continua sendo um mecanismo fundamental de fomento à comunicação e à 

imaginação. Cerca de 80% da população brasileira escuta rádio e o considera como um meio de 

comunicação ágil, compreensível e uma fonte confiável de notícias, conforme pesquisa realizada 

pela Kantar Ibope Media. São dados que atestam a força que o veículo de comunicação tem no dia a 

dia da população. Sobretudo, e ao contrário do que muitos podem pensar, o rádio não morrerá; pelo 

contrário: seguirá libertando e estimulando o imaginário popular, pois a rádio é, sim, palco para as 

melhores músicas do mundo, a maior arquibancada de futebol, o melhor cenário para os fatos e a 

informação, como nunca se viu em outro meio. Portanto, Sr. Presidente, pelo Dia Mundial do Rádio, 

celebrado, anualmente, no dia 13 de fevereiro, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para os radialistas de Sumaré e 

região. Solicito, ainda, que seja encaminhada cópias para as rádios: Rádio JD, Rádio Bandeirantes 

Campinas, Rádio Nova 91 FM, Rádio Wolf, Jornal da Notícia FM, CBN Campinas, Nova Brasil FM, 

Rádio Massa FM Campinas e Rádio FM Gold. Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2022. Exmo. 

Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação aos 

radialistas de Sumaré e região, pelo Dia Mundial da Rádio, celebrado, anualmente, no dia 13 de 

fevereiro, de n. 32/2022, de autoria desse Vereador, está em discussão. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar V. 

Exa. pela lembrança da Moção, e solicitar a V. Exa. que possa também subscrever. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. Continua em discussão a Moção. Não 

havendo mais oradores, em votação. Parabéns a todos os radialistas da nossa Cidade de Sumaré e 

região, que fazem um papel de comunicação superimportante e que mantêm as informações à nossa 

população. Cumprimento aqui a Rádio JD, a Rádio Bandeirantes Campinas, a Rádio Nova 91 FM, a 

Rádio Wolf, a Rádio Notícia FM, CBN Campinas, Nova Brasil FM, a Rádio Massa FM Campinas e 

a Rádio FM Gold, parabéns a essa rádios, a qual eu cumprimento todas as demais! A Moção... 

declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por 

essa Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Moção n. 35/2022. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para os organizadores do Evento 1º Treinão de Corrida Sumaré, Região do Picerno, 

na pessoa do Sr. Alessandro. O evento ocorreu no último domingo, 13 de fevereiro de 2022, às 7h, 

na Avenida Fuad Assef Maluf, e contou com a participação de 300 atletas, e diversas equipes de 

Atletismo que prestigiaram o evento. A parceria com o Time Unidos da Vila Picerno, comerciantes 

locais e com a Prefeitura Municipal de Sumaré, através de seus colaboradores das Secretarias de 

Esporte e Lazer, Trânsito, Guarda Municipal e Corpo de Bombeiros foi de extrema importância para 

a realização do brilhante evento, que servirá de exemplo para as demais regiões de nosso Município. 

Vale ressaltar que a prática regular de exercícios físicos causa mudanças internas e externas, 
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envolvendo todo o corpo humano. E estas mudanças vão muito além de conquistas, uma aparência 

satisfatória, mas também, trazem benefícios de curto e longo prazo que nos permitem ter uma melhor 

qualidade de vida. Deste modo, é a presente Moção para congratular os organizadores do Evento 1º 

Treinão de Corrida Sumaré, Região do Picerno. Portanto, requeiro, na forma regimental e, após 

ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação a meu Gabinete, para 

que, pessoalmente, possa efetuar a entrega. Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2022. Exmo. 

Vereador Raí Stein Sciascio”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação para 

organizadores do Evento 1º Treinão de Corrida Sumaré, Região do Picerno, na pessoa do Sr. 

Alessandro, de autoria do Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio (o Raí do Paraíso), está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu quero parabenizar ao Vereador Raí por essa Moção e por participar desse evento. Pela 

organização, uma corrida bem alegre ali no Picerno, eu pude participar e sinto a falta de vocês lá, 

viu, Presidente? Eu acho que os nossos Vereadores aqui precisam marcar presença aqui nas corridas 

da Cidade. Obrigado e eu quero pedir autorização para subscrever. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Raí, eu quero dar os parabéns 

para você dessa Moção aí, e falar para o nosso Nobre Vereador Alan, que o seu nome vai ficar na 

memória de Sumaré, com certeza: o primeiro ganhador da corrida. Muito obrigado, Presidente! 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Está aberto a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

bom... parabéns, Vereador Raí, pela Moção, parabéns pela grandeza de fazer esse reconhecimento, 

eu fiz algumas Leis de incluir no Calendário Oficial a Quênia Running e outras equipes, Águia de 

fogo, e outras equipes que trabalham na Cidade com essa corrida, é muito importante. O bom dessas 

corridas que também ela dá motivação, né? Porque ela dá uma medalha de participação, o Vereador 

Alan ganha todas, agora, no pódio, ele nunca sobe. A não ser que ele vá como autoridade, né? 

[Risos]. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Ô, Presidente, não fala isso que eles vão acreditar. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Só foi para retribuir a convocação do senhor. [Risos]. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Mas é importante participar mesmo, viu? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Nós vamos, nós vamos. [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: O Digão 

está precisando aqui também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Declaro encerrada - 

Vereador Alan, o voto de V. Exa. -, declaro encerrada a votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por essa Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 33/2022, Moção de Congratulação. “É com 

muita alegria e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis...”-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Ô, Presidente, eu pediria para o senhor se pode colocar a foto da Manuela, só a foto lá, 

enquanto lê a Moção? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode! O pedido de V. Exa. é uma ordem 

para essa Casa! Eu peço que faça – devíamos ter feito na corrida também colocado o vídeo do 

Vereador Alan correndo, né, mas vamos... a foto está aí? Não recebeu? Vereador Gilson, não 

recebeu, mas se o senhor enviar para a Secretaria a gente providencia, rapidamente - Peço ao 

Secretário... Tem outra Moção, Secretário? Posso passar... Ah, o Vereador Rodrigo está aqui. 

Enquanto o senhor prepara a foto, se o senhor não, se ajudar, eu peço para ler outra Moção, daqui a 

pouco lê a do senhor, pode ser? “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Pode ser. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Para tanto, então, eu peço ao 2º Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo, que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

30/2022 - é sempre um prazer ter o senhor do meu lado, viu, Presidente? Sessão passada eu senti 

falta – “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita satisfação, alegria e 

honra, que encaminho a essa Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos 

para a escola de Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial (Senai) Sumaré-SP, Celso Charuri, 

pela celebração dos 15 anos de atividades em nosso Município. A Escola Senai Celso Charuri foi 

resultado de uma tríplice parceria entre a Prefeitura Municipal de Sumaré, o Instituto Pró-Vida e o 

Senai-SP. Valorização das Políticas Públicas Educacionais. O patrono do Senai-Sumaré é uma 

homenagem ao Dr. Celso Charuri, que nasceu em São Paulo, em 11 de junho de 1940 e faleceu em 

20 de dezembro de 1981. Médico formado pela Universidade Federal do Paraná, com especialidade 

em ginecologia e obstetrícia, foi cirurgião, psicanalista, pesquisador e filósofo, dedicando toda a sua 

vida ao profundo estudo das possibilidades humanas. A entrega oficial das instalações da escola 

ocorreu no dia 20 de outubro de 2006, contando com a presença de autoridades municipais, da 

Diretoria do Instituto Pró-Vida e de representantes do Departamento Regional do Senai-SP, além dos 

funcionários da escola e convidados. No dia 31 de outubro de 2006, a escola passou a ser designada 

oficialmente “Escola Senai Celso Charuri”, em referência ao fundador do Instituto Pró-Vida e foi 

oficialmente inaugurada no dia 3 de fevereiro de 2007. Desde sua fundação até o final de 2021 a 

escola realizou 70.201 matrículas. Atualmente, a escola oferece Cursos de Aprendizagem Industrial 

nas qualificações de: Eletricista de Manutenção, Eletroeletrônica, Mecânico de Manutenção, 

Mecânico de Usinagem e Soldador. Em nível técnico, oferece a habilitação de Técnico em 

Eletromecânica na modalidade presencial e EaD. Realiza, ainda, cursos livres de curta e média 

duração, que visam a qualificação, requalificação, aperfeiçoamento ou especialização nas áreas de: 

Automação, Construção Civil, Eletroeletrônica, Gestão, Logística, Manutenção Mecânica, 

Metalmecânica, Metalurgia, Segurança do Trabalho e Tecnologias da Informação. Os cursos são 

estruturados a partir da demanda profissional do Município e região, visando conhecimento e 

formação específica às empresas. É com grande alegria que celebramos este momento 

cumprimentando a todos: alunos, colaboradores e parceiros que fazem parte dessa história. Muito 

mais que formar profissionais capacitados, o Senai-SP transforma a vida das pessoas e da Cidade. 

São 15 anos formando vencedores. Diante do exposto, requeiro, na forma regimental e, após ouvido 

o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação e Aplausos para a escola Senai 

Sumaré Celso Charuri, pela celebração dos 15 anos de atividades em nosso Município. Sala das 

Sessões, 15 de fevereiro de 2022. André da Farmácia, Vereador”. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: A Moção do Exmo. Vereador André da Farmácia, de Congratulação e Aplausos, para a 

escola Senai Sumaré Celso Charuri, pela celebração de 15 anos de atividades em nosso Município, 

está em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar para que a 

comunicação colocasse um vídeo, um recado do Diretor daqui da escola do Senai, o Diretor Marcelo, 

para a Câmara Municipal de Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. Peço à 

sonoplastia que transmita o vídeo, conforme o pedido do Exmo. Vereador André. [Apresentação de 

vídeo] “Sr. Marcelo Virgílio”: “Bom, na pessoa do Vereador André da Farmácia e todos os 

Vereadores que integram o Poder Legislativo da Cidade de Sumaré, em nome da minha equipe, eu 

quero agradecer essa oportunidade para falar um pouquinho aqui sobre a escola Senai Celso Charuri, 

Unidade de Sumaré. Obrigado pela Moção, para nós isso é de relevada importância, tendo em vista já 
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os 15 anos de atuação da nossa escola, que foi inaugurada no dia 3 de fevereiro de 2007. Para que 

vocês tenham uma ideia, nós, nesse período de 15 anos, já tivemos mais de 70 mil matrículas, é um 

número considerável, tendo em vista aí as populações de Sumaré e de Hortolândia (ambas as Cidades 

atendidas pela nossa escola). Temos cursos de aprendizagem industrial que atendem a Lei do 

Aprendiz: o mecânico de usinagem, o eletricista de manutenção eletroeletrônico, o mecânico de 

manutenção (o soldador); cursos técnicos, tanto na modalidade presencial e como semipresencial, na 

área da eletromecânica. Então, a você, munícipe, venha conhecer, venha estudar conosco, essa escola 

maravilhosa, que atende não só Sumaré, mas também Hortolândia, mas hoje eu me dirijo, 

especificamente, para os munícipes de Sumaré, na qual eu agradeço, de coração, todo o apoio que a 

escola sempre recebeu do Poder Legislativo da nossa Cidade, em especial ao amigo, ao Vereador 

André da Farmácia, muito obrigado!”. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, eu gostaria só de pedir o voto de V. Exas. O Senai é uma instituição que vem 

colaborando com o Município de Sumaré e vem completando agora 15 anos, e fazendo um trabalho 

excepcional. Eu gostaria de contar com o voto de todos os Nobres e deixo aberta para quem sentir 

vontade, quem quiser, subscrever o mesmo. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Parabenizo 

o Vereador André pela Moção, cumprimento também o Senai de Sumaré, cumprimento todos os 

integrantes e peço permissão a V. Exa. para subscrever. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, pela ordem. Eu fui aluno - parabéns pela Moção, Vereador André -, eu fui aluno do 

Senai, em Limeira, no Luiz Varga, fiz mecânica geral de 79 a 81. Então, é uma escola que forma 

alunos, e, aquela época, quem tinha o Senai já saía empregado. Então, eu acho que é até hoje, é uma 

escola conceituada, que forma alunos que são bons profissionais. Obrigado, Presidente. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. Joel, então, eu também, Vereador Joel, eu 

também fui companheiro de Senai, eu fiz alguns cursos lá também, passei 12 anos da minha vida em 

metalúrgica. Inclusive, o Presidente, quando eu ia para algumas reuniões, ele passava na fábrica que 

eu trabalhava para me chamar para os eventos, né, Presidente? “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Já que está todo mundo falando 

de Senai, eu vou contar a minha história aqui. Eu fui o primeiro funcionário do Senai, em 74, da 

Prefeitura Municipal de Sumaré! Desde 74 eu fiz Senai, de modelação(F), então, estou na história 

também. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 16 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Parabéns, Vereador André, por 

essa Moção. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção de n. 33/2022. Moção de Congratulação. “É com muita”-- “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, 

já tem a foto lá, o senhor autoriza coloca-la? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. Na próxima 

Moção, depois dessa, eu já libero para V. Exa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: É essa aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É essa? “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: É. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É essa? Então, tá bom. É que estava com o 

Vereador André, por isso que eu confundi. Está liberado para que, enquanto faça a leitura, o pedido 

do Vereador seja atendido e seja reproduzida a foto. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção de n. 33/2022. Moção de Congratulação. “É com muita alegria e satisfação que encaminho à 

Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis e aos respectivos Pares, a Moção de Congratulação para a 

apreciação e reconhecimento dos nossos munícipes, que vêm se destacando em várias áreas, em 

especial no esporte, através de Manuela Gonçalez Ganciar, tenista, 16 anos de idade, neta de 
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Silvestre Gonçalez, jornalista e Superintendente de Comunicação Social da Prefeitura de Sumaré, 

que, a cada dia está ganhando títulos pela região, Estado e no Brasil. Vale ressaltar ainda que a atleta 

não tinha patrocinador e nenhum apoio financeiro, somente o apoio da família (os pais e avós). 

Devido seu potencial e resultados, hoje conta com o apoio e incentivo do Shopping Parkcity Sumaré 

e da nutricionista Daniela Kokol, da Anima Move, onde acreditam que ela vai alçar grandes voos e, 

em breve, o reconhecimento nacional da atleta. Mediante seu potencial e trajetória na categoria, foi 

observada e indicada por renomados treinadores e ex-atletas de tênis e, consequentemente, foi 

convidada a integrar a equipe da Sociedade Hípica de Campinas, clube tradicional e respeitado 

nacionalmente no ramo. Manuela deu suas primeiras raquetadas com 10 anos de idade, em 2018; aos 

13 anos, no segundo ano de competições, terminou na segunda posição do ranking, na categoria 14 

FE (Feminino Estreantes), pela FPT (Federação Paulista de Tênis). Em 2019 terminou em 26ª na 

categoria 14 F; em 2020 foi seu primeiro ano jogando na categoria 16 F, terminou na 5ª posição; em 

2021, Manuela terminou em 2º lugar no ranking da FPT. No mesmo ano, iniciou a participação em 

torneios nacionais pela CBT (Confederação Brasileira de Tênis) e no primeiro torneio foi vice-

campeã jogando simples na categoria 16 anos; também em 2021 disputou seu primeiro torneio 

internacional, válido pela Cosat (Confederação Sul-americana de Tênis); e agora, em 2022, Manuela 

conquistou os títulos jogando simples e duplas pelo Brasileiro de Tênis em Serra Negra, onde hoje 

está em 15º colocada no ranking da Federação Paulista de Tênis e 25º no ranking da Confederação 

Brasileira de Tênis; e por esse motivo, ressalto a importância e o reconhecimento das autoridades 

constituídas no Município de Sumaré e, principalmente, o ramo empresarial, que possa vir, de uma 

forma direta, através de políticas públicas, no sentido de valorizar e incentivar novos e promissores 

atletas, como a Manuela, e aos empresários, o apoio logístico, financeiro e estrutural para que fiquem 

treinando aqui na Cidade de Sumaré, perto de casa e da família, para que não precisem ir buscar esse 

apoio fora daqui. Diante do exposto, requeiro à Mesa Diretora que, após lido e ouvido o plenário 

dessa Casa de Leis, encaminhe e oficie ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal Luiz Alfredo de Castro 

Ruzza Dalben, Ilmo. Senhor Secretário Municipal de Esportes para que ambos possam desenvolver 

algo nesse sentido, para incentivar e promover o esporte no Município, e que o Poder Legislativo 

seja o portador dos nossos sinceros votos de felicitações à família, pelo apoio e incentivo 

incondicional e, principalmente, à atleta Manuela Gonçalez Ganciar, onde, certamente, em breve, 

estará nos representando Brasil e Mundo afora, com maestria, competência e determinação. 

Parabéns, Manuela e que Deus continue abençoando grandemente sua vida, família e que todos os 

seus sonhos, metas, desejos e projetos pessoais, e profissionais sejam conquistados. Sala das Sessões, 

15 de fevereiro de 2022. Gilson Caverna, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

autoria-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: --do Vereador Gilson Caverna, de n. 33/2022, à Manuela 

Gonçalez Ganciar, está em discussão. Com a palavra, o autor da Moção. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Presidente, Nobres Vereadores, aqui está esse Vereador pedindo o voto de cada um de 

vocês para a Manuela. Tenho certeza que Manuela vai dar muitas alegrias para a Cidade de Sumaré, 

levando o seu nome até numa Olimpíada. Muito obrigado, Presidente! E obrigado, Nobres 

Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção continua em discussão. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Caverna, né, pela Moção! Muito 

importante a gente fazer uma Moção e aprovar, né, para uma grande atleta do nosso Município, uma 

pessoa que merece a oportunidade de ter esse apoio, tanto dos comerciantes do Município e da 
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população, da Administração Pública, para que nos represente bem, né? Os meus parabéns e gostaria 

de subscrever a Moção. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem Joel Cardozo. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Parabéns ao Vereador Caverna pela Moção, e pela Manuela, que tem vencido alguns torneios e é 

uma jovem esforçada, que tem o seu avô (o Silvestre) sempre está sendo postando para a gente dar 

uma força, ela é esforçada, essa jovem tenista, né? Então, eu tenho certeza que tem um futuro 

brilhante ainda pela frente. Parabéns à Manuela e parabéns ao Vereador pela Moção. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, primeiramente, eu quero aqui parabenizar o autor da Moção, Vereador Gilson Caverna; 

parabenizar essa tenista, Manuela, como o Vereador Joel falou, eu sempre acompanho, através das 

postagens do avô dela, o Silvestre, eu quero aqui parabenizar ele, que acredita que foi um dos 

principais incentivador e apoiadores dela, né? Eu vejo, diariamente, ele postando o treino dela, os 

jogos, então, além de parabenizar o autor, a atleta, também parabenizar o Silvestre, que lutou para 

realizar o sonho da neta dele. Então, é de pessoas assim que precisamos: que incentive mais os 

nossos atletas, no caso, um atleta familiar dele, mas que ele incentivou, tentou realizar o sonho dela, 

e graças a Deus, hoje, ele está conseguindo. Então, parabéns! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço permissão para 

poder falar daqui, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Quero parabenizar aqui o Nobre amigo e Vereador, Gilson Caverna, 

pela excelente Moção da tenista Manuela; acompanho também os trabalho dela através das postagens 

do avô dela, e tive o prazer também de conhecer a mãe e o pai da Manuela, que também tiveram que 

se desfazer do trabalho, do profissionalismo da mãe, né (que era da área aí de salão de beleza) em 

prol de acompanhar a filha que, ultimamente, vem viajando o Brasil, os Estados, e ela está lá: a mãe 

do lado da filha, uma menina ainda e que, se Deus quiser, ainda trará muitos títulos para a nossa 

Cidade de Sumaré e para o nosso Brasil. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Quero pedir permissão para poder falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar aqui o Vereador 

Gilson Caverna, né, por essa Moção, e parabenizar, também, a Manuela, né, que como todos aqui 

dizem, o avô dela, o Silvestre, que vem dando um apoio, né? E cremos que logo, né, assim, se 

continuar ela se dedicando e esforçando, como a gente tem acompanhado, logo nós teremos, sim, 

quem sabe, se é a permissão de Deus, ter uma representante de Sumaré aí em uma Olimpíadas, como 

o Vereador nos disse. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Não havendo mais Vereadores, em votação. Declaro encerrada a votação: 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Pergunto ao Secretário se existe Moções 

ainda para serem lidas. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não tendo Moções mais para serem lidas, as-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Tá. Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Pelo bom andamento da Sessão, gostaria de, se os Nobres Pares aprovassem, a passagem direto para 

a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é importante, eu coloco em 

votação. Os favoráveis à passagem direta para a Ordem do Dia permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado, por toda essa Casa, a passagem direta para a Ordem do Dia. 
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A Moção de Pesar n. 34/2022, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, está aprovada pela Mesa 

Diretora desta Casa. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Não, Sr. Presidente, nenhum vereador inscrito. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não havendo vereador inscrito no Expediente, declaro encerrado o Expediente às 

19h31. Com o quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária 

do dia 15 de fevereiro de 2022, às 19h38. Temos Pedidos de Urgência Especial, sendo sete Pedidos 

de Urgência Especial. Solicito ao 1º Secretário, a informação de quantos Vereadores assinaram o 1º 

Pedido de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: 19 vereadores, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É número Regimental à apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: "Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 22/2022, autoria do 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 'Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 442.985,91, para os fins que especifique e dá outras providências'. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de 

fevereiro de 2022". “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, eu coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado, por toda esta Casa, o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 22/2022. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Justiça e Redação: Favorável; Redação Final: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 22/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 02/2022, que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 442.985,91 para os fins que específica e dá outras providências", está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei. 2º Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é 

número Regimental à sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial 

da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 23/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: 'Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 41.826,21 para os fins que 

especifica e dá outras providências'. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2022". “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência ao Projeto 23/2022, 

coloco o Requerimento em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem, está aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 23/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

23/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 03/2022: 
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"Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 41.826,21 para os fins que específica e dá outras 

providências". Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 23/2022. 3° Pedido de Urgência, quantas 

assinaturas? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação do Plenário, solicito ao Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: "Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 seguinte do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 24/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 'Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 174.742,72, para os fins que especifica e dá outras providências'. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de 

fevereiro de 2022". “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento do Projeto de Lei 24/2022. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 

24/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, a Mensagem é a 

04/2022: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 174.744,72, para os fins que especifica e 

dá outras providências". Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Enquanto os Nobres Vereadores 

fazem a votação, gostaria de convidar os Nobres Pares da Comissão de Meio Ambiente para nos 

reunir amanhã às 14h para dar Pareceres nos Projetos. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero também aqui convidar os membros da 

Comissão de Justiça e Redação e Redação Final para às 13h30. Obrigado. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Também gostaria de 

fazer o convite à Comissão de Saúde, Educação e Esporte para às 14h30. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente, da Comissão! Questão de 

ordem Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu só queria justificar que amanhã eu tenho consulta em 

Campinas, às 14h. Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Vereador Fernandinho, vai 

estar presente? “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Sim. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 24/2022. 4º Pedido de Urgência, 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Peço 

Vista do Projeto para rever o Projeto, tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Qual, qual? “Vereador 
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“Fernando Carlos Xavier”: Você falou o 4º? Ah, desculpa, Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não é esse? Não é esse, né, que o senhor vai votar? Não? Tá. Continuando a... solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial 

nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação do Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

n. 25/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 'Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente de R$ 35.193,75, para os fins que especifica e dá outras providências'. O Pedido 

de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das 

Sessões, 15 de fevereiro de 2022". “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 25/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 25/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 05/2022, 

que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional no orçamento vigente, no valor de R$ 35.193,75, para os fins que especifica". Não havendo 

oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei 25/2022. 5° Pedido de Urgência, está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação, eu solicito ao Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: "Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Requerimento de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 26/2022, autoria do Exmo. 

Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 'Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de 

R$ 1,3 milhão, para os fins que especifica e dá outras providências'. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de 

fevereiro de 2022". “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

coloco o Requerimento em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de 

Lei 26/2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação 

e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 26/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 06/2022, que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente, no valor de 

R$ 1,3 milhão, para os fins que especifica e dá outras providências". Não havendo oradores, está em 

votação. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Ah, vamos ver se vai, se não for... é favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o 
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Projeto de Lei 26/2022. 6° Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à 

apreciação, solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: "Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto 

de Resolução n. 01/2022, autoria dos Vereadores Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo 

Dorival Gomes, que: 'Dispõe sobre a reorganização administrativa da Câmara Municipal de Sumaré 

e dá outras providências'. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de fevereiro de 2022". “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O Requerimento de Urgência ao Projeto de Resolução 01/2022, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Requerimento de Urgência por toda esta Casa, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis ao Projeto de Resolução 01/2022, de autoria da Mesa Diretora, que: "Dispõe 

sobre a reorganização administrativa da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras providências", eu 

coloco o Projeto de Resolução em discussão. Não havendo orador... não havendo oradores, está em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Resolução n. 01/2022. 7º Pedido de Urgência, o Requerimento de Urgência está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação, solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: "Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 seguintes do 

Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 27/2022, autoria dos Vereadores 

Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo Dorival Gomes, que: 'Dispõe sobre a alteração da Lei 

Municipal 6.006, de 8 de dezembro de 2017, e dá outras providências'. o Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 15 de 

fevereiro de 2022". “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, o Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 27/2022 está em discussão. Não havendo 

oradores, ao Requerimento de Urgência, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que relate os 

Pareceres das Comissões. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 27/2022, de autoria da Mesa Diretora, 

que: "Dispõe sobre a alteração da Lei Municipal 6.006, de 8 de dezembro de 2017, e dá outras 

providências". Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 27/2022. Ordem do Dia, Item 1 da 

Ordem do Dia: discussão e votação da Emenda n. 1, do Projeto de Lei n. 245/2021, de autoria do 

Vereador Raí do Paraíso. A Emenda supressiva n. 1 ao Projeto de Lei 245/2021. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Educação-- “Sr. Presidente “Willian Souza”: Da Emenda, desculpa. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: --Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com o Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão a 

Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 245/2021. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 
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votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

245/2021. Item 2 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 245/2021, de autoria do 

Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: "Dispõe sobre a criação do Projeto Dança Clássica, no 

Município de Sumaré". Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 245/2021. Item 3º da Ordem 

do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 254/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, 

que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade de prestar socorro aos animais atropelados no Município de 

Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Item 4º da Ordem do Dia: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 283/2021, de autoria do Vereador Fernando do Posto. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor o Projeto. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Peço Vista do 

Projeto para rever o Projeto, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é 

regimental, desde que o Plenário aprove, pelo próprio autor. Está em discussão o Pedido de Vista. 

Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado o Pedido de Vista, por tempo regimental. Item 5º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 285/2021, de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva, que: 

“Denomina o Sistema de Lazer n. 1, do Parque Progresso, e Sistema de Lazer n. 2, do jardim Santa 

Catarina (contíguos um ao outro), de Praça Vereador Ronaldo Mendes”. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 285/2021. Item 6º da Ordem do Dia: Discussão e votação 

do Projeto de Lei 2/2022, de autoria do Exmo. Vereador Tião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do autor do Projeto. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu peço Vista ao 

Projeto para dar uma análise melhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é 

regimental, desde que o Plenário aprove. Eu coloco o Pedido de Vista em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado, por toda essa Casa, o Pedido de Vista, por tempo regimental. Item 7º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 12/2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que: “Institui 

o Programa Transparência no Trânsito, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis 

do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, está em votação. Enquanto 

vota, quero agradecer às Comissões por, rapidamente, dar Parecer nos Projetos, em especial à 

Comissão de Justiça e Redação, na pessoa do Vereador Hélio, do Vereador Joel e do Vereador 

André, porque assim facilita para que a gente possa colocar Projetos na Ordem do Dia. Lembrando 

que a Câmara Municipal de Sumaré, no ano passado, foi uma das Câmaras mais atuantes em 
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aprovações de Projeto de Lei da Região Metropolitana de Campinas, e tivemos um aumento 

significativo de uma Legislatura para outra, já no primeiro ano, isso graças ao trabalho de todos os 

Vereadores, em especial das Comissões, que trabalham muito para dar os Pareceres e a gente 

consegue colocar na Ordem do Dia. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Item 7º da Ordem do Dia. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero agradecer aos Vereadores pela votação, e só que as 

pessoas que estão nos ouvindo aqui (e vendo e ouvindo), esse Projeto é só para trazer mais 

transparência do que já tem em cima das multas que o Município aplica. Obrigado. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Só um minutinho, só. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Gostaria de parabenizar o 

Nobre Vereador pelo Projeto, inclusive, teve uma situação hoje que, no fim, fiquei até meio 

chateado. Que nós precisava rever isso também, motivo que eu vou apresentar uma Moção de Apelo, 

um Requerimento, na próxima Sessão. Essa questão que está tendo na Cidade: se nós temos 15 

minutos na Zona Azul, mas é um minuto que você encosta, já chega e já põe o negócio no seu carro. 

Aí você vai ter que ir pagar 10 reais para tirar. Estava no Banco do Brasil hoje, meu filho chegou: 

“Pai, vamos embora”, só entrou para me pegar, cheguei lá a menina pôs o papel; e meu filho não tem 

paciência igual eu, né? Pegou a moça: “A senhora está ficando louca? Tem 15 minutos! Eu acabei de 

entrar faz dois minutos”. Aí eu cheguei com ela, eu falei assim: “Eu sei que você não tem culpa 

nenhuma, a culpa não é sua, não é você que manda nesse [Ininteligível], você é apenas uma 

funcionária, mas você faz o favor de cancelar?”. [Ininteligível] papelzinho, está aqui no meu bolso, 

posso mostrar na minha carteira o papelzinho. Mas puxa vida! Quantos 10 reais eles estão levando? 

Se tem 15 minutos de prazo, espera dar os 15 minutos, põe lá um papel, lá, alertando, passou os 15 

minutos vai lá e põe a multa. Quer dizer, uma coisa muito complicada. Então, eu gostaria de 

parabenizar, Nobre Vereador, pelo Projeto, que ele vem nesse sentido da transparência, que é o 

negócio da multa; que parece que multa é uma festa. Obrigado! “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador Toninho, 

amanhã eu acredito que tenha uma reunião com o Secretário para ter uma discussão referente a essa 

situação, o senhor, seria importante o senhor estar comparecendo nessa reunião para tirar essas 

dúvidas também, tá bom? Só para deixar registrado. Obrigado. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Aliás, é importante dizer que 

foi um pedido de dos Vereadores, né, que amanhã, às 3 da tarde, nós estaremos reunidos com a 

Secretário de Mobilidade Urbana e Rural, o Roberto Venzel, a pedido do Prefeito Luiz Dalben, ele 

vai atender toda a Câmara para que a gente possa dar sugestões. Então, Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, a gente espera o senhor, com as suas sugestões, evitando, assim, uma Moção de Apelo. A 

gente espera que o senhor esteja presente; se a vontade é resolver, o senhor vai estar presente, com 

certeza. Continua em discussão. Vereador Ulisses, com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Na verdade, nesse sentido, ou seja, já fui contemplado, Sr. Presidente, pela sua fala, porque 

senão a gente começa a atropelar as coisas. Então, como já tinha essa reunião marcada, foi bom o 

senhor já alertar (que eu já ia alertar) para não precisar, talvez, a gente fazer algum documento aí, né? 

Então, tranquilo, acho que já fui contemplado. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: [Risos] Item 8º da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 16/2022, de 

autoria de Vereador Sirineu de Araújo: “Fica instituído o Abril Marrom no calendário oficial do 

Município de Sumaré, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 
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Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável; Direitos Humanos: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 16/2022 em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada... Não? Não, só um minutinho. Vereador André. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Não consegui registrar o meu voto, meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário 

(registrando o voto do Vereador André), está aprovado o Projeto de Lei 16/2022. Item 9º da Ordem 

do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 17/2022, de autoria do Exmo. Vereador Silvio Coltro, 

que: “Cria o Programa de Preservação de Nascentes e Mananciais no Município de Sumaré”. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 17/2022 em 

discussão. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação do Projeto de Lei 

17/2022: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não havendo inscrição, não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada 

a Sessão Ordinária, às 20h12. Obrigado a todos! 

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 15 de 

fevereiro de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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